

El Guadalete.

Table with subscription rates: Fuera, Jerez, Un trimestre, Un mes, Un año.

Table with train schedules: De Jerez á Sevilla, De Sevilla á Cádiz, De Cádiz á Jerez.

ANUNCIOS á precios convencionales. Redaccion y administracion, Compás, 2.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO. (FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XL Jerez de la Frontera: Domingo 18 de Marzo de 1894. N.º 11.600.

El Guadalete. EL DOMINGO DE RAMOS EN JERUSALEN.

La Tierra Santa es un mosaico, me decía un día un franciscano de Jerusalén, aludiendo á la multitud de gentes diferentes en creencias, costumbres, trajes y aspecto que allí se reúnen. La frase es exacta: aquello es un mosaico, y mosaico vivo harto más hermoso é interesante que los de Roma y Bizancio.

Los dominicos creen en Cristo y lo veneran (bien que en algunos de los grupos disidentes el cristianismo ha llegado hasta amalgamarse con el mahometismo, formando una creencia mixta), y á sus tiempos y á su modo rodean el Santo Sepulcro con ritos y signos diversos expresan un mismo sentimiento, cosa que escandaliza á algunos gente de nuestros países, y que á otros no solo les parece curiosa é interesantísima, sino que hasta llega á edificarles.

Las comuniones que comparten con los latinos el uso de la Iglesia del Santo Sepulcro son: los griegos cismáticos, que tienen la parte principal; los armenios cismáticos; los coptos y los sirios jacobitas. Los años en que la celebración de la Pascua de todos estos coincide (ó al menos se empalma) con la de los latinos, la Iglesia del Santo Sepulcro es durante la Semana Santa y Pascua teatro de una gran confusión; confusión que por la parte griega, llega el Sábado Santo.

El Domingo de Ramos, 25 de Marzo de 1888, fui de madrugada á la Basílica del Santo Sepulcro, que habian abierto poco despues de media noche. Estaban oficiando los armenios, y se oían por las oscuras naveas los cascabeles de los incensarios. Al amanecer, los franciscanos prepararon el espacio comprendido entre el Santo Sepulcro y el coro griego para la bendición de las palmas, que el Patriarca debía hacer á las cinco y media. A esta hora la Iglesia estaba llena de gente, entre la que se encontraba casi todos los latinos que habia en Jerusalén.

Concluida la procesion, nos subimos á las tribunas, pertenecientes á los íntimos para presenciar desde ellas las procesiones griega y armenia. Los de estas comuniones empezaron sus Oficios cada uno en coro, apretando en sus cantos cuanto podían y reforzándolo con las planchas metálicas; empezaban dando en ellas golpes pasados, que van acelerando hasta darlos con la mayor velocidad posible, para volver de nuevo á empezar con lentitud. Puede pensarse cuál quedarían las cabezas con los desacorricos cantos de unos y otros y los fieros repiques teos. Mientras tanto, la gran rotonda se llenaba de gente: grupos de mujeres envueltas en los mantos de muselina blanca que las cubren de pies á cabeza, sentadas en el suelo alrededor del Santo Sepulcro, estaban con sus chiquillos, y griegos, armenios, árabes, coptos y europeos entraban y salían ó se paseaban. Nosotros hacíamos otro tanto en las tribunas, disfrutando el espectáculo, que era origina y rico de color.

Acusan á los griegos de alargar el Oficio á medida de la concurrencia; y si es así, de bimos sin duda á la gran peregrinacion rusa que fuera interminable aquel día. Al cabo, como todo llega, llegó el fin de sus cantos y sonsonetas y se prepararon para la procesion. Algun tiempo antes entraron soldados turcos y formaron alrededor del Santo Sepulcro la calle por donde habia de ir. La procesion fue solemne y vistosa: el Patriarca, con traje riquísimo y la tiara griega cuajada de pedrería, dió las tres vueltas á la rotonda precedido de los obispos griegos de Tierra Santa, los presbíteros y diaconos. Llevaban todos, sobre las túnicas negras, estolones muy anchos y largos de telas rojas de seda bordadas de oro, y sobre ellas los presbíteros y obispos, penulas cerradas de estofas riquísimas; en las cabezas los birretes altos, cilindricos, y sobre ellos los obispos un velo negro. Caminaban en dos hileras muy juntas, llevando muchos de ellos en las manos cuadros de imágenes sagradas chapadas de oro y plata.

Casi todas las figuras de los obispos eran hermosas, y algunas hermosísimas; la del Patriarca era digna y tranquila; brillaba con toda la pompa oriental. Comparada la procesion griega con la latina, me pareció más rica y ostentosa, de aspecto más magnífico, más colorista; en cambio la latina era más purista, tenía indudablemente mucho más sentimiento cristiano, tranquilo y puro, más uncton. Los griegos marchaban juntos encerrados entre las dos filas de soldados turcos; los latinos ampliamente separadas las filas, tocando la una al muro del Santo Sepulcro y la otra al de la rotonda. En los griegos, que no usan albas ni roquetes, se veía una masa oscura de negro, rojo y oro; en los latinos, revestidos todos de roquetes ó albas, dominaba la simbólica blancura del efod místico; aquellos llevaban en las manos objetos brillantes sostenidos con ricos paños; éstos las sencillas palmas y otras veces la blanca cera. El cántico de los griegos era una frase repetida, hermosa y religiosa, pero grave y casi imponente como los rostros de sus obispos con las largas barbas y los velos negros; el de los latinos eran himnos más melódicos y dulces.

Por mi parte, des pues de admirar artísticamente lo mucho hermoso y pictórico que tienen los ritos orientales, comparando aquel día las dos procesiones, y despues cada vez más, me ha parecido mejor el rito latino. Encuentro en él una mezcla tan acertada de lo sentuoso con lo sencillo, de los signos del respeto con los del amor, y sobre todo una cierta pureza clásica que en ningún otro se ve. El final de la procesion griega fue tenos grave que todo lo demás; levantaron un estrado ante la edicula del Santo Sepulcro; sobre él subió el Patriarca á dar la bendicion; y tantas dió, ya con los brazos cruzados, ya sin cruzar, ya con la mano recogida los tres dedos, ya con dos velas encendidas, que iba tocando la cosa los límites de lo grotesco. Al fin cesó; bajóse, y con los cánticos y los atoladores metales se fueron entrando en su coro dejando el campo libre á los armenios.

Hicieron éstos la misma ceremonia, pero más pobremente. Los diaconos y gente de menor jerarquia llevaban túnicas de percal de colores. Los presbíteros, aquellos trétricos capuchones negros, puntiaguados, que les dan terrible aspecto. El Patriarca, con capa rica de usú, iba dando las bendiciones con una cruz pequeña.

Como la larguísima fiesta de los griegos puso á prueba la paciencia de todos y los pobres armenios no son tan ostentosos, la mayor parte de la concurrencia fué desfilando antes que terminaran su procesion.

LO MAS URGENTE

Resuelta la orfisis ministerial, terminada definitivamente la cuestion con Marruecos, sin los temores ni las incertidumbres de la inferioridad los consejeros de la Corona, puede dedicar ya el Gobierno toda su actividad á la resolución de los muchos y graves problemas que tiene pendientes.

Los sucesos de Melilla han debido servir de provechosa enseñanza. La opinion se ha enterado por ellos de muchas cosas que necesitan pronto remedio. Ha conocido la necesidad de moralizar las relaciones de los españoles con los moros, para impedir el contrabando que en la plaza se hace; se ha enterado de lo mala que es la organizacion militar actual, viendo como se ponían en movimiento las tropas de toda la Peninsula para enviar unos cuantos batallones á Africa, y como iban de un lado para otro, sin direccion fija y teniendo que pedir limosna, los reservistas de tres reemplazos; ha visto con perfecta claridad la falta de material de guerra, armamento, vestuario, material sanitario, la carencia de datos en las oficinas militares, de estudios previos para la distribucion y movilizacion de las fuerzas, de todo aquello que es producto de perseverante estudio, de buena organizacion y administracion ordenada, que es el fruto de la inteligencia, nervio de la guerra; ha observado como se ha tenido que gastar inútilmente, á manos llenas, el dinero de la nacion, del cual se han invertido muchos millones para sufragar servicios que, con mayor prevision, hubieran costado muy poco.

Todas estas desdichas y muchas más de que acusan al Gobierno las oposiciones cuando se reúnan las Cortes—y de las que, justo es decirlo, no es sólo el partido liberal el único responsable—deben ser remediadas, y el Gabinete actual está en el caso de hacerlo, ó á lo menos intentar, si no quiere exponerse á caer envuelto, en el desprestigio. Los mismos sucesos de Melilla, imponiendo al Erario público cuantiosos gastos, han venido á dificultar la obra verdaderamente redentora que habia acometido el Sr. Gómaz de Nivelar los presupuestos y reforzar los ingresos por medio de un reparto equitativo de los impuestos y es necesario reparar la brecha abierta en las Cajas del Estado, sosteniendo el aumento de la recaudacion con sinceridad, de modo efectivo, sin acudir á formalizaciones, ni forzar los ingresos de modo que haya que devolverlos mañana por indebidos. Las cuestiones de Hacienda y de Guerra son hoy las de mas importancia para el Gobierno y para el país; las de resoluciones más urgente; las que pueden salvar al partido liberal, ó determinar su caída y acaso su descrédito.

(El Día.) ESTACION ENOTÉCNICA DE ESPAÑA EN CETTE. BOLETIN SEMANAL. PARIS BECY.—Es preciso remontarse

al periodo de la guerra de 1870 71, ó á más de 20 años antes, para encontrar una crisis como la que atraviesa el mercado de vinos de dicha importante ciudad. El comercio no acepta las numerosas ofertas que se le hacen por el solo y único motivo que no puede vender como de ordinario. Por el momento los vinos exóticos, así como los franceses tienen muy difícil colocacion. Nuestras clases buenas que van á París han experimentado en España cierta alza que mal se compaña con los precios que dominan en el mercado. Todas las calidades se abaratan; los vinos de soutirage han bajado de 3 á 5 francos por barrica, sin que por eso se realicen mayores compras.

La situacion del mercado ya muy delicada la complicará todavía más si se suprime el mouillage, cuestion muy difícil bajo el punto de vista químico y que á no dudar ocasionara grandes disgustos y controversias á los negociantes y peritos. Los precios que dominan son los siguientes: vinos blancos de Huelva, la Mancha y Valencia 11° á 14° de 26 á 31 frs. hect. Rojos de Aragon y Huesca de 13° á 14° de 29 á 33 frs. Riojas 12° á 14° de 23 á 28 frs. Alcantas 14° de 25 á 35 frs. Valencias 11° á 13° de 22 á 28 frs. Catalunas 11° á 12° de 20 á 24 frs. Benicarló 13° de 24 á 29 frs. Priorato 14° de 29 á 34 frs. Navarra 13° á 14° de 26 á 30 francos hectólitro.

Burdos.—Este mercado de vinos no ha experimentado variacion, ni en sus condiciones ni en sus precios, de dos semanas á esta parte. El comercio se preocupa de la nueva ley que puede resultar sobre el coupe que afectaria de un modo terrible á su comercio de exportacion de vinos ordinarios y en los cuales entra por más de una mitad el vino español. Gracias á que este año han bajado los precios en la propiedad la Girona ha exportado para toda la Francia durante el mes de Enero último 100.287 hectólitros de sus vinos, cuando el mismo mes de 1893 solo exportó 70.213 hectólitros.

Las cotizaciones de la semana última, aunque nominales, han sido para nuestros vinos las que siguen: Alcantas de 14° de 250 á 280 frs. la tonelada de 905 litros. Los de Aragon de 14° á 280 frs. y de 14° á 15° de 250 á 300; Riojas de 10° á 11° de 185 á 200 frs. Valencias de 12° de 230 á 250 frs. Navarra 13° de 250 á 270 frs. Cervera 13° de 195 á 200 frs. Blancos de Huelva y la Mancha de 250 á 260.

El mercado de vinos en Cete sigue esta semana como las otras, sin más interés. Habitados á decir de largo tiempo lo mismo no sabemos ya como expresar que ninguna variacion se ha operado que tienda á modificar favorablemente un estado de cosas que por desgracia no tiene visos de cesar. Las transacciones laboriosas y de poca importancia. Los precios de nuestros caldos van á continuacion:

Table with wine prices: VINOS ESPAÑOLES. NOMBRES, GRADOS, Precio por hectolitro. Includes entries for Alicante, Aragon, Benicarló, etc.

Todo el interés de la Francia vitícola está actualmente concentrado en las interpelaciones que se debaten en el Parlamento y en el Congreso vitícola departamental de Montpe lier, cuya apertura tuvo lugar el día 6 del presente mes. Como ya hemos dicho los fines que se persiguen y el resultado probable que dan las interpelaciones de la Cámara de diputados, consignamos la orden del día que el grupo vitícola de la Cámara ha acordado proponer al Gobierno. Dice así: «La Cámara, deseosa de poner un término á la crisis que atraviesa actualmente la viticultura francesa y de prevenir la vualta, invita al Gobierno á tomar en el más corto plazo posible, todas las medidas susceptibles: 1.º De reprimir energicamente los fraudes y las falsificaciones de los vinos; 2.º De fomentar el consumo de vinos naturales franceses; 3.º Facilitar la libre circulacion en el interior; 4.º Favorecer la exportacion al extranjero; 5.º Rebaja de impuestos y tasas que pesan sobre los vinos; 6.º Supresion de las disposiciones que favorecen los vinos artificiales. Ella, invitando además á suprimir entrepots especiales y á tomar todas las medidas capaces de favorecer la exportacion y la vinificacion, pasa á la órden del día.»

Dicha órden del día ha sido aceptada por el Gobierno, á excepcion de la supresion de los entrepots especiales, y votada casi por unanimidad por la Cámara. Así

ha terminado una discusion que se le concedió gran importancia, acabando por tomar medidas que en la practica todo el mundo cree que no darán ningun resultado. Cetta 14 de Marzo de 1894.—El Director de la Estacion, ANTONIO BRAVIA

EL TESTAMENTO FALSO

Auto de procesamiento.—El juez especial.—La acusacion privada.

El auto de procesamiento dictado por la Sala de lo criminal del Tribunal Supremo, contra el juez del distrito del Hospicio, señor Rodriguez Zapata, fué comunicado ayer, para su cumplimiento, al ministerio fiscal. Igualmente se comunicó el nombramiento del magistrado Sr. Alonso Casaña, para que entienda en el proceso.

Ambas noticias las adelantamos ayer, pues nos constaba su exactitud, á pesar de la reserva en que se encerraron los señores que componen la Sala del Supremo. Es posible que el Sr. Alonso Casaña comience hoy mismo sus trabajos. Lo primero que hará el juzgado especial será recibir indagatoria al Sr. Rodriguez Zapata y despues citará á declarar á los testigos que ya han depuesto en esta causa.

El Sr. Alonso Casaña, con el actuario señor Bernabé, establecerá su despacho en la Audiencia. Dicho señor ha sido relevado de toda participacion en los trabajos de su Sala, para que pueda dedicarse con mayor holgura al estudio de este proceso. Dice anoche La Epoca, que suele estar bien informada, que hoy es probable se muestre parte en esta causa el procurador Sr. Martin Rey, á nombre de doña Rosa Carranza Cabillo, prima hermana del difunto D. Emilio.

Esta parte—dice nuestro estimado colega—será patrocinada por el letrado Sr. Hidalgo Saavedra. El Sr. Rodriguez Zapata visitó ayer al señor Sagasta en la Presidencia y celebró con él una conferencia bastante larga. Se ha encargado del juzgado de primera instancia del Hospicio, el juez municipal señor Luccion.

LA LECCION DEL ESCARABAJO

—¿Y qué?—me preguntaba al volver yo de recorrer medio París buscando trabajo. Mi semblante desesperado contestaba. —No te apures, ya saldremos, ya verás; lo que no se encuentra hoy se encuentra mañana. Y así siempre.

¡Oh! Cuanto reflexioné, en aquellas terribles horas de miseria, sobre esa educacion completa que nos dan en los colegios, despues de la cual es preciso tener aseguradas buenas reptas toda la vida, si no queremos morirnos de hambre. Temia por mi razon. Una i lea fija, impetiosa, tenaz, me perseguía. Suicidate; acabas de una vez, se interesaré la gente por tu familia y saldrá adelante.

Nunca me habia atrevido á preguntar á mi mujer en que situacion de dinero nos encontrabamos. El Monte de Piedad y las prendas se habían ido tragando poco á poco los escasos objetos de algun valor que pudimos salvar del desastre en Madrid. No queria conocer fijamente la situacion, por que tenia miedo; sentia que algo tragico habia de seguir al conocimiento de la verdad exacta.

—¿Cuánto nos queda?—pregunté yo una mañana á mi mujer, al verla más triste que de costumbre, y decidido á todo. No con esto á mi pregunta, y abrazándome me dijo: —No te desesperes, busca; estoy segura de que encontrarás algo.

Y salí á comprar algunos alimentos. Me fui á un baul donde tenia mi revólver, y no hallé el arma; mi mujer habia pasado por allí, sin duda. Lágrimas acudieron á mis ojos. De modo que tan apurada estaba la cosa, que se temia alguna desesperacion por parte mia. Salí de casa, despues de besar á mi hijo y á mi hijo. ¿Qué pensaba hacer? No lo sabia: estaba sumido en la mayor tristeza.

Tanto mi mujer como yo defendiamos teazmente unas sortijas bastante buenas que nos regalamos mutuamente el día de nuestro casamiento. Me dirigí al Monte de Piedad; queria dinero, no sabia para qué, pero queria dinero. Empeñé mi querida sortija; creo que fueron treinta los francos que por ella me diaron.

Una carretita muy curiosa y llena de pastelillos recientes, pasaba empujada por un hombre con chaquetilla y gorro blancos. No habia aun tomado nada, y compré unos pasteles; me los envió el hombre en un pape y me quedé con el paquete en la mano. Habia cerca una estacion del ferro carril que recorre los preciosos alrededores de París, y cosa que nunca se me habia ocurrido, me presenté á la taquilla.

—¿Para dónde, caballero?—me preguntó cortemente la señora que despachaba los billetes, vie do que yo ni una palabra decia. Habia junto á la taquilla, por dentro y en cada lado, el trayecto recorrido por el tren, tarifa de ida y vuelta. Señalé un nombre, no recuerdo cual, por más esfuerzos de memoria que hago en este momento.

Pagué, no me acuerdo cuantos francos, muy pocos, y un momento despues estaba en un bonito coche de primera, cómodo y aseado, convidando á viajar. Era una mañana de últimos de Junio. Yo no pensaba en nada; no tenia más que una sensacion: que el tiempo estaba magnifico, que entraba en el vagon un viento agradabilísimo, fresco, puro, y que me entregué con todas las fuerzas de mi ser al dulce placer de vivir, de

ver, de respirar, de moverme, de gozar de la existencia: ¡la dicha de vivir!

Pasaron estaciones, como no gritaban los empleados el nombre suscrito en mi billete, pero ¿qué nombre era? me estaba yo quieto. Por fin llegó mi turno, me bajé del tren, entregué la mitad del billete y eché á andar, hacia dónde? Pues hacia adelante, á donde diera con mi cuerpo. A los pocos pasos vi un rótulo: «Aquí se sirve comida y bebida.» Entré y pedí de almorzar. No se lo que me dieron, aunque creo recordar que entre otras cosas me sirvieron peces. Debo decir que mi cerebro habia sufrido demasiado para que pudiera precisar exactamente mi situacion.

—¿Cómo llaman á este sitio?—pregunté á la posadera al traerme un plato. Recuerdo que me miró algo asustada de la buena mujer; como, acababa de bajar del tren é ignoraba á donde iba... —Pues... (aquí el nombre, imposible de recordar) Y se alejó muy pensativa y mirándome varias veces.

Me acento extranjero no provenia á favor mio, despues de lo ocurrido. Acabé, pagué, encendí un cigarrillo y eché á andar. Me hallaba en una hermosísima campiña, admirablemente cultivada. Seguia yo un camino que dividia dos campos. Ningun ruido en aquel momento; una paz profunda, en la que se sentían los latidos de la tierra. Calculo que serian las once de la mañana. Poco á poco la tranquilidad de aquel lugar se apoderó de mi espíritu; recuerdo que pasé dulcíssimos momentos, gozando de la vida, agarrándome á ella, como si hubiese estado á punto de dejarla. Aspiraba fuertemente el aire, andaba con extraordinaria satisfaccion; hasta me puse á hablar en voz alta, como para probarme á mi mismo que en efecto existía, que vivia.

Continuaba no pensando, no queriendo pensar, aunque no tuve que esforzarme en alejar mis ideas; ninguna acudió á mi mente, fuera de esta: que vivia, que era agradable vivir. Se acabó mi cigarrillo y me paré para encender otro. Cosa extraña y que no me explico, ese recuerdo tan fiel de algunos detalles, y el olvido total de otros.

Estaba aun en la postura particular del hombre preocupado, como hundido en una idea, que acaba de encender un cigarrillo; saciéndole lentamente el humo por la boca y la nariz, con la cerilla apigada en la mano, mirando sin ver y abortido sin pensar, cuando un espectáculo curiosísimo fijó mis miradas y cautivó mi atencion.

Un escarabajo cruzaba el camino, empujando delante de sí una bola de estiércol, dos veces por lo menos mayor que él. El animalito, aunque con esfuerzo, logró cruzar el camino, llevándose por delante la bola de estiércol.

Al llegar al borde del camino rodó la bola y cayó al pié de un surco recién segado. El escarabajo se fué tras de su presa; se abrazó á ella y principió la ascension del surco. Seguia yo con indecible atencion aquel trabajo hercúleo.

Ya habia trepado unos seis centímetros, cuando encontró una piedra; se paró un poco, como si reflexionase, y principió á rodar la piedra, siempre empujando su carga. La bola era pesadísima para él, el surco muy pendiente, la tierra se desmoronaba: de modo que de cada dos pasos retrocedia uno. No desmayaba por eso.

Otra piedra, otro rodeo, otro esfuerzo, otro retroceso. Ya habia alcanzado la mitad del surco. Un terruño muy grande se presenta. El escarabajo, sin soltar su carga, se detiene, examina, dió dos ó tres pasos, explora el terreno ve que el terruño ocupa gran extension, calcula que seria casi imposible rolear tanto, apresra bien su bola, y se decide á pasar por encima de aquella para él montaña. Adelanta un centímetro, sus patitas de atrás se hunden en la tierra y las va sacando una á una con esfuerzos colosales; se hunde más, lo vence la bola, y cae con su presa. El valiente animalito se prepara á emprender de nuevo la ascension.

Nuevos trabajos, nuevos esfuerzos por la pérdida de fuerzas. Me vinieron ganas de cogerlo con su presa y depositarlo del otro lado del surco, pero quise contemporar hasta el fin tan admirable espectáculo. Y ya, despues de mucho tiempo, de esfuerzos inmensos, de volver á caer otras dos veces, logró el escarabajo ponerse sobre lo alto del surco. Una vez allí, descansó un poco, dió dos pasos, miró hacia abajo, se abrazó á su bola y principió á bajar de lado. Resbaló y rodó envuelto en tierra. Se fué á su presa y la empujó hasta la cumbre del otro surco. Yo estaba alelado. Le sucedió poco más ó menos lo que en el primero, y al salvar el segundo surco, como no le quitaba ojo, le vi empujar poco á poco su presa, hasta llegar al pié de un hoyo. Salí otro escarabajo, y luego aparecieron varios paqueñuelos. Cogió la madre la bola de estiércol y la empujó hacia el hoyo, y en él rodó.

El cigarrillo hacia tiempo que se habia apagado; no se qué pasó por mí. Daban las doce en el reloj de la iglesia, y las campanas tocaban el Angelus. Algunos trabajadores, dejaban sus tareas, se dirigieron hacia un sitio donde les esperaba en sus mujeres ó hijos con la comida; llevaban en su cara, curtidora por el sol, cierta serenidad simpática. El verme me saluaron; les devolví cariñoso su saludo. La majestosa que túnd que reinaba; el chirrido de algunos insectos subiendo en el aire como un cántico de al-gria; aquella tierra sin cesar fecundada é incansable en su laboriosa maternidad; aquellos hombres que reposaban de muchas horas de rudo trabajo; el espectáculo que habia presenciado el cielo inmenso, lleno de esplendor azul... no sé, dirlo lo que en mi pasó. Me descubri conmovido, y abundantes lágrimas regaron aquí el surco, teatro de los esfuerzos del escarabajo. Permanecí así bastante tiempo, no sé cuánto. Mi cuerpo estaba en pie pero mi alma se habia arrojado.

¡Oh, sabia Providencia, bendita seas! Has visto mi angustia, decia; has visto mi corazón anegado en inmenso dolor. S-bas que yo tambien tengo una compañera, que tengo paqueñuelos, y que tu vida se me hace tan cuesta arriba que no puedo treparla, y que desfilé, abandonando mi carga. Me he traído aquí, teatro de tu hazaña, inmensos bñler donde elaboras tus obras maestras, incomprendibles. Me has dado una leccion; leccion digna de ti, oh, sabiduría infinita!

Has hablado á mi inteligencia y á mi co-

razon; me has hecho comprender que si un débil, un insignificante animalito cumple tan heroicamente la mision para que fué creado, yo, ser racional, disponiendo de mil medios de que é te no dispone, debo abrazarme valientemente con mi carga y trepar por el surco de la vida.

Mis lágrimas corrian insensiblemente, me puse á sollozar como un niño. Pero fué decisivo el ejemplo. Seré un hombre, dije. Aunque el surco sea alto, aunque la carga sea pesada, por más obstáculos que encuentre, prometo, si, resueltamente cumplir con mi deber.

Quise recoger el escarabajo que tan saludable leccion me habia dado, pero se detuvo mi mano; temblé, tuve miedo. Aquella familia me parecia sagrada. El heroico animalito se me representó lleno de magestad.

—Queda ahí—dije,—cumple tu mision. Ojalá alguna alma ulcerada, si pasa por aquí, encuentre tambien tu noble ensenanza, y en vez de ponzoña, vuelva á su casa con flores en el corazon.

Vole á la estacion, esperé el tren; espere mucho, un año á juicio mio. La idea de mi familia se me presentaba ahora neta, exacta; vi mi salida de Paris por la mañana, sin dejar aviso; pensé en las terribles amarguras de aquellos seres al ver que no iba yo á casa á la hora acostumbrada y en momentos tan criticos.

Oia sus lamentos. Por fin llegó el tren, y subí. Pero ¡qué despacio andaba, qué despacio, á pesar de su rapidez considerable! Mi pobre familia, desesperada. Cuando me vieron, me ahogaban, todos colgados de mi cuello. Confundidos nuestras lágrimas, y cuando no sería la alegría pintada en su semblante, que, al cabo de un rato, me dijo mi mujer:

—Has encontrado algo ¿verdad?

—Si.

—¡Bendito sea Dios!

Hubo muchos sacos, muchos terruños, y la carga fué terrible; pero salimos adelante. Y cada vez que veo en las carreteras á unos de esos animalitos medio aplastados por una rueda, abrazado á su carga y ya muerto, pienso en el mio, en aquel que me enseñó á sufrir y á trabajar; mis ojos se humedecieron y alzo al cielo una mirada llena de adoracion y de agradecimiento.

CARLOS DOCTEUR.

CUENTOS RAROS

Mostafá Alvila.

En unos de los califatos establecidos en las provincias conquistadas á España por los moros reinaba con una fastuosidad oriental el gran Mostafá Alvila.

Esta califa, que era un verdadero tirano, agobiaba á impuestos al pueblo para aumentar sus tesoros y darse el capricho de adornar su alcázar con todo lo más precioso que en materia de ricas telas y costosas joyas podia reunir de las cinco partes del mundo.

Los comerciantes de los más lejanos países que conocian esta aficion venian á ofrecerles sus mercancías más caras.

Cierta dia, uno de estos mercaderes, recién llegado de la Persia, le trajo un soberbio tapiz bordado de oro y perlas y tejido con lanas y sedas de una combinacion de colores notabilísima y cuyo valor era muy grande; pero Mostafá Alvila tropezó con la dificultad de que sus riquezas no alcanzaban para pagar aquella joya, y, sin embargo, la queria á todo trance.

Vista su perplejidad, el gran visir Ali Baba, lo dijo:

—Señor, vended diez mil perros cristianos, y con el dinero que ostengais podreis comprar esa preciosa tela que tanto os encanta.

Y el emir aprobó el consejo de su gran ministro, y vendió los diez mil cristianos pagando con su importe el precio del tapiz.

Sentado delante de él, con las piernas cruzadas á la turca, Mostafá Alvila, no se cansaba de admirar los brillantes colores y maravillosos dibujos árabes que materialmente cubrian la prenda.

En el centro, y atrayendo con irresistible íman la mirada, se veia un roseton de grandes dimensiones, esmaltado de oro y piedras preciosas, formando unos caracteres extraños.

El emir, lleno de curiosidad por lo que pudiera significar aquella inscripcion, hizo llamar inmediatamente al comerciante que le habia vendido el tapiz, pero éste se habia ya marchado.

Envió varios jinetes en su busca en distintas direcciones y con órden de traerlo en seguida á su presencia; pero al cabo de recorrer durante tres dias todos los caminos, volvieron los enviados sin haber podido encontrarle por parte alguna ni dar señales de su paso.

La curiosidad de Mostafá Alvila aumenta con este contratiempo, llegando hasta un estado febril.

Reune en asamblea á todos los sábios del califato y les invita á que le traduzca la inscripcion; los sábios se miran sorprendidos y contestan unánimes que nunca jamás habian visto letras semejantes, y que, por lo tanto, desconocian su sentido. Pero uno de ellos hubo, sin duda, de palidecer, y el califa dedujo de esto que conocia el secreto del escrito.

Le amenazó con quitarle la vida si no le traducia fielmente y en el acto aquellos caracteres extraños.

El interpellado, cediendo á la amenaza, pero aterrado y temblando, leyó lo siguiente:

«Shiroes, hijo de Chosroe, mató á su padre y murió seis meses despues.»

Mostafá Alvila se turbó al oír estas frases, porque tambien él habia asesinado á su padre para sucederle en el califato, y su reinado databa precisamente de hacia seis meses menos un dia.

Dispuso inmediatamente que el sábio interpellado y todos los que escucharon la profecía fuesen decapitados, creyendo evitar así el conjuro; pero la misma noche del suceso, y entre las tinieblas de su cámara vió ó creyó ver aparecer el cuerpo ensangrentado de su padre que le acusaba por su espantoso crimen.

Horrorizado con la vision y lleno de temor y espanto, Mostafá Alvila se cubrió la cara con la sábana, y quedó repentinamente muerto.

ODERFLA ETTIFFAL.

DESDE CADIZ

Llegada del «San Agustín»

Han venido en esta vapor los señores: D. Higinio Rivera, General de brigada; D. Rafael Lachambre, Excmo Sr. Conde de Paredes de Nava, D. Francisco Echagüe, D. Luis Sorola, Excmo. Sr. Duque

de la Seo de Urgel, Excmo. Sr. Marqués del Bastán, D. Laureano del Busto, don Benigno Vega, Excmo. Sr. D. Juan O'Donnell, D. Alvaro Ramos, Excelentísimo Sr. D. Luis del Arco, D. Pablo Soler, D. Luis del Arco y D. Lorenzo Morot, diplomáticos; D. Julian Rivera, don Mariano de Mendoza, Catedráticos; don José Boada, D. Luis Morote, D. Eduardo Muñoz, D. Ramon Gasset y D. Rodrigo Soriano, periodistas; D. Enrique Simonet, pintor; D. José R. Lebraty, señora y cuatro hijos, y ademas ocho soldados.

Al encuentro.

A las cinco y media de la mañana ya se encontraban en el muelle algunos periodistas esperando la salida del auxiliar de la Trasatlántica, comisionado para esperar al San Agustín.

A las seis llegaron el Inspector de la Compañía Sr. Marislans, el Teniente Coronel de Estado Mayor. Sr. Ramos, el Comandante Sr. Arrecibista y el Delegado de vigilancia Sr. Pomés.

A las siete menos cinco, con la Sanidad abandonaba el muelle el auxiliar núm. 3, dirigiéndose fuera de puertaa.

A poco fué descubierto el San Agustín: minutos despues vióse al Mogador que navegaba en las mismas aguas.

El vigia al amanecer habia divisado á ambos vapores.

Llegaron al costado del San Agustín poco tiempo despues: desde el puente y sobre la cubierta vemos caras conocidas; Morote el de El Liberal, Muñoz y Gasset de El Imparcial, Sorola el distinguido africanista, Marquez y otros compañeros. Vese tambien al General Rivera.

Nos aproximamos al San Agustín, que sigue su marcha lentamente con rumbo á la falúa donde fondea á las ocho menos cuarto frente al muelle.

Admitido el buque á libre plática, subimos á bordo, estrechando la mano de los expedicionarios, en cuyos rostros se ven las huellas del sol africano.

Las jornadas.

Las ha hecho Martinez Campos en cuatro dias.

El 11 á las cuatro de la tarde salió el general, acampando en el sitio conocido por Alcántara. No hubo por parte de los moros despedida: todo lo contrario, encerráronse en sus casas, no viéndose á ninguno era la muestra de sus tristezas porque se marchaba la Embajada.

El lunes 12 hizo la primera jornada desde Alcañare á Sabarich; el 13 desde Sabarich á Mlad; el 14 desde Mlad á Zoco el Arba, y el 15 desde Zoco el Arba á Mazagan.

Esta última jornada, por la rapidez con que la realizó el general asombró á todos los de la expedicion.

Con contadas personas, la recorrió galopando durante ocho horas.

A las diez de la mañana llegaba á Mazagan. En el camino le esperaban unos europeos, y en carruajes se trasladó al pueblo, en cuya puerta principal se hallaban el Bajá y dos Santones.

Los periodistas vinieron mas descansados, porque salieron antes; realizando el dia 11 la jornada que hizo la Embajada el 12.

Ese dia descansaron, uniéndose á la Embajada el resto de la expedicion hasta el último campamento, donde como hemos dicho, Martinez Campos se adelantó á todos.

En aquel sitio, durante la comida, brindó el General por el feliz término de la expedicion y por la solidaridad de la paz.

El hijo de Moret le contestó en términos muy elocuentes.

Los periodistas, en su caravana especial, tambien brindaron por el regreso y porque el dia que vaya otro General á Marruecos, sea para clavar la bandera española en el sitio desde donde brindaban.

A la segunda parada llegaron unos correos imperiales. Era que el Sultan llamaba al Doctor Ovilo, urgentemente. Con permiso del general regresó á Marekesh, acompañandole el Doctor Coriás.

Dijose que tal vez esa conferencia pedida por el Sultan se relacionase con un incidente raro que á la salida de Marruecos nos sorprendió á todos.

De los regalos que dió el Sultan á los individuos de la Embajada, algunos se extraviaron y entre ellos algunas gurias y una preciosa mula para el Sr. Ovilo.

Dijose con insistencia que el célebre Garnith, habíase quedado con ella.

Se han hecho muchos comentarios de esto.

El general Martinez Campos, á la tercera jornada, recibió un telegrama del Gobierno comunicandole la crisis.

Al general se le atribuye esta declaracion:

—Entonces no voy á Madrid como pensaba. Me voy á Melilla para evitar todo roce con la política.

Durante las jornadas no ha ocurrido ningún incidente notable; sólo peripecias como la caída de Morote de la mula que montaba, sin consecuencias por fortuna; la muerte del caballo del general Martinez Campos, producida por un cólico y el ataque á la tienda de los periodistas por unos perros furiosos.

La precipitacion con que se abandonó Marruecos, hizo que la Embajada llevase pocos moros de rey é intérpretes.

La entrada en Mazagan no tuvo nada de notable. Al abandonarle repitieronse las mismas manifestaciones de tristeza por parte de los moros, significandolas con encerrarse en sus casas.

Los individuos de la Embajada y resto de la expedicion.

Almorzaron el general y demás personajes, en casa del Cónsul español; Moret, Echagüe y algunos oficiales, en la del italiano, y los demás en otras casas de europeos.

Por la tarde embarcóse, con malísimo tiempo.

El General con Bascarán, Sanchez Leal, Moreno Navarro, intérprete Marin y dem s ayudantes embarca en el Isla de Luzon.

En el Legaspi fueron Cañizares, Alvarez, Arramar y Galicia Saavedra, con otros varios que residen en Tánger; los dos pri-

meros regresaron á Marruecos, por haberse marchado de nuevo la mision militar cerca del Sultan.

En el San Agustín embarcó el siguiente personal:

Los Sras. Arcos (padre é hijo), Moret, Soler, General Rivera, Lachambre, Conde de Paredes de Navas, Echagüe, Duque de la Seo de Urgel, Marqués del Bastán, Laureano del Busto, O'Donnell, Sorola, Fontanar (D. Mariano), Ramos, Vega, Morote, Muñoz, Gasset, Soriano, Simonet y Boada.

Las negociaciones.

Los diplomaticos, los militares y los periodistas no ocultan sus impresiones completamente optimistas, respecto al resultado de la negociacion.

Empezó muy mal y le costó muchas contrariedades á Martinez Campos.

El Sultan no queria dar nada, porque participaba de la creencia general de que la Embajada iba á demandar auxilios, toda vez que nos consideraban vencidos por los riffeños.

Despues empezó á regatear la cantidad de la indemnizacion, guiándose de la política de obstáculos y anti-patriótica que empleó el médico francés Linares.

Martinez Campos desplegó toda su energia: varias veces estuvo para montar á caballo, y con especialidad el dia 18 de Febrero, en que despues de la conferencia con el Garnith, las impresiones eran tan pesimistas, que todos los expedicionarios sintieron grandemente disgustados.

Despues vinieron las súplicas de Sidi-El Garnith, y aunque regateando, empezó la negociacion favorable entre tres ó cuatro millones de indemnizacion y á fuerzas unas veces por parte de Martinez Campos, y otras de cond-scendencias y las más de temperamentos de conciliacion, hizose el arreglo, el dia 24, firmandose el tratado el dia nueve, por la tarde despues de almorzar, llevando fecha 5. El Sultan, con su característica pluma, de caña, trazó un ligero rasgo, en forma de coma y que significa la aprobacion, y despues estamparon sus firmas el Garnith y el Jaffa. Consta el protocolo de nueve capitulos. Encerróse en una preciosa encuadernacion traída de España.

Despues de precintado con cintas con los colores nacionales, los pedazos sobrantes se lo repartieron los expedicionarios, colocándolos en el ojal, como grato recuerdo.

Respecto al cumplimiento de lo pactado, todos muéstranse optimistas, pero reservanse su opinion libre y franca respecto al pago de la indemnizacion. El cumplimiento de este compromiso lo acojen con reservas.

Creem que el Sultan pagará dentro de unos meses el millon en plata, no en oro como se ha dicho, y que despues entraran las dilaciones.

Respecto á las demás cláusulas creen se cumplirán. La zona neutral se marcará levantándose un paredon que pondrá á cubierto, no solo nuestro territorio, sino el cementerio y la Mezquita de los riffeños.

Respecto al castigo de los culpables, no dudan que se cumpla.

El Sultan saldra de Marruecos dentro de un mes, dirigiéndose á Fez, donde organizará la Jarka ó sea el único ejército del Sultan, con él irá al Riff, para castigar á los riffeños interponiendo para entrar primero la influencia religiosa y despues la militar, siempre contando con el auxilio de nuestras tropas, que en número, muy superior que el que habia antes del 2 de Octubre, ha de permanecer en Melilla por lo menos un año.

En distintas ocasiones, ya tenemos dicho en qué consistirá el castigo.

Empezará por dividir y desunir unas kabilas de otras y las que se queden aisladas, las atacará, haciendo fuego á los principales culpables y cobrando a todos excesivos é irritantes tributos.

Martinez Campos créese que permanecerá en Melilla solo cuatro ó cinco dias, lo necesario para ordenar la vuelta del ejército, dejando en la plaza solo las fuerzas que puedan necesitarse.

La marcacion de la zona neutral dícese que no la hará sino en presencia del Sultan, allá por los meses de Julio y Agosto.

Si se retardara en el regreso á Madrid Martinez Campos, no es porque le llaman atenciones urgentes en el campo de Melilla, sino por huir de la política, en la que no quiere intervenir para nada. Así lo declaró en su viaje de Marruecos á Mazagan.

La indemnizacion asegúrase que será pagada en monedas isabelinas, añadiendo el Sultan los gastos de acuñacion y el rédito de un prudencial tanto por ciento, por tres plazos que cumplirán el primero á los noventa dias y los restantes de seis en seis meses.

Ya se sabe que la única garantia que hay para el cumplimiento de lo pactado, es la palabra del Sultan, y en caso de no cumplirla la intervencion de las Aduanas marroquies.

El protocolo no se publicará hasta dentro de dos meses; cuando la inserte literalmente la Gaceta.

Cuéntase á este propósito el siguiente rarísimo incidente:

La tarde convocada para firmar el contrato reunióse Martinez Campos, con sus ayudantes y el Garnith.

Habíase traducido el texto árabe del tratado á la lengua española: la una y otra traducion habíanse escrito separadas y en uno y otro margen del papel.

El Garnith, al examinar el documento, protestó, negose á firmar y púsose iracundo: Martinez Campos quedó sorprendido ante tan rara conducta: ¿qué alegaba El Garnith? Pues que el texto español ocupaba más espacio que el árabe.

Es decir, que como ingenuamente nos decía esta mañana un querido amigo:

—La cuestion de Melilla empezó á tiros y ha concluido por una cuestion de... literatura.

Otro detalle de las negociaciones:

Encontrábase un dia conferenciando Los Arcos, el hábil diplomático, con el Garnith, el hombre más pijo del imperio.

Los Arcos desarrollaba todo su tacto, su política, de halagos, delicadezas, etc.; el Garnith lo oia sin pestañear; de pronto,

al traducir el intérprete una frase suya, se entabló una discusion. Se trataba del sentido y el alcance de una frase cuya ciencia carecia por completo de interés: se pelearon casi; vinieron casi á las manos: ya estaban furiosos, y cuando la discusion iba á degenerar casi en pelea..., presentóse un moro con una ensangrentada pierna de cabrito, y enseñándosela al Garnith le preguntó que cómo le gustaba más, si asada ó con salsa.

Excusamos describir la estupefaccion del Sr. Los Arcos.

Los tratados los tenian en las alfombras sobre que se sentaban; y la salsa y la figura del cabrito vino á formar rarísimo contraste con la escena que momentos antes se desarrollaba.

Muchas peripecias más podia contar, no lo hacemos, por guardar la reserva que hemos prometido.

F. SANTOMÉ.

Cádiz 27 de Marzo de 1894.

Variedades.

CHIRIGOTAS

Escapado, por milagro, de las garras de la muerte, ya recibo á los amigos que á hacerme compañía vienen. Y como en porcion de dias no he sabido qué sucede en el mundo, les suplico que lo que ocurre me cuenten. Uno dijo: —Pues estamos en una balsa de aceite: se hizo la paz con Marruecos, se habla de grandes banquetes, de carreas de caballos, de palomitas de muerte, de ópera, verso y zarzuela, de cacerías que divierten; grandes corridas de toros en muchos pueblos ofrecen que, á no ser por la barbarie, no sé de grandes qué tienen: además de todo esto, usted lo ha visto, no llueve, y si los campos no medran en cambio goza la gente. En fin, que por todas partes hoy se respira un ambiente de vida, como el que trae la primavera que viene.

Otro me dice: —No he visto un tiempo como el presente: hay riñas á cada instante y suicidios diariamente. Hay cuadrillas de bandidos que de los campos son reyes, y á excepcion de los civiles, nadie al campo salir puede. Hay quien muere sin testar y el testamento aparece que con su luz buena ó mala descubre á los delincuentes. Hay estafas, y en la cárcel algunos caballeretes. El trazo no se marcha, las vruelas se sostienen, y las bombas explosivas son ya moneda corriente. El trabajo está durmiendo, industria y comercio duermen, y no hay quien tenga un real ni mano que lo remedie. Además de todo esto, usted lo ha visto, no llueve, y sin juco que lo nutra es claro, el campo se pierde. En fin que por todas partes hoy se respira e ambiente de árbol del manzanillo, que es el árbol de la muerte.

Pues señor, estamos bien, dije despues de escucharlos: uno vida, muerte el otro, ¿quál tiene razon de entrambos? Tal vez los dos, que en el mundo segun dice un poeta sábio, todo depende del color del cristal con que miramos.

G. DE P.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS PARA ANUNCIOS, REGLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Loreto, rue Caumartin 61

INTERESANTE

En la tarde del 2 y la mañana del 3 de cada mes, recibirá en el Hotel de Jerez á los enfermos de hernias (vulgo quebraduras), el célebre especialista francés Mr. A. Carlos Bertrand, que las cura sin operacion ni régimen.

Dicho especialista, viene precedido de una fama universal, y en los quince años de asidua y constante práctica, y estudios científicos, ha hallado el medio de hacerlas desaparecer radicalmente.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. DIA 17 DE MARZO DE 1894.

Table with meteorological data including temperatures (A CUBIERTO, AL AIRE LIBRE), wind, and other observations for March 17, 1894.

Elemérides.

DIA 18 DE MARZO. 1452.—Es destronado el Emperador Federico III en Roma. 1793.—Es derrotado Dounmouriez en Neerwínden. DIA 19 DE MARZO. 1702.—Muerte de Guillermo III de Orange, rey de Inglaterra. 1808.—Prision de Godoy, Príncipe de la Paz.

Anoche se reunieron en la Sacristia de San Dionisio, bajo la presidencia del Sr. Arcipreste, varios señores de los que forman las Comisiones de la peregrinacion de obreros á Roma. En dicha reunion se ultimaron ciertos detalles y se dió cuenta de las suscripciones hechas hasta ahora, que son las siguientes:

Table listing names and amounts for the pilgrimage subscription, including Una Asociacion piadosa, La Hermandad de San José, Sr. Arcipreste, etc.

Total. 310 D. C. del Pino y C.ª costea el viaje de dos peregrinos. La Real Hermandad del Prendimiento costea uno.

Variedades.

Pasado mañana termina el plazo para admitir suscripciones con destino á la peregrinacion. De desear es que para ese dia aumente el número de las personas que contribuyan á que Jerez pueda ofrecer un contingente de peregrinos algo numeroso.

En el tren exprés de ayer

tarde salió para Valladolid, donde tiene que predicar el sermon de las siete Palabras del Viérnes Santo, el ilustrado y sabio religioso dominico Fray Filiberto Diaz, quien como es sabido ha predicado los sermones del Septenario del Mayor Dolor. En la Estacion le despidieron los señores Marqués de Alboloduy, Conde de los Andes, D. Joaquin Perez Lila y otras varias personas.

Ayer publica nuestro aprecia-

ble colega La Locomotora un extenso comunicado, suscrito por el jóven D. José María Martín, en el que este hace detallada relacion de los brutales tratamientos que con él emplearon el dia 10 dos guardias, de cuyo barbaro hecho dimos cuenta, reiterando nuevamente la enérgica protesta que el 18 de Febrero hicimos contra otro inicuo atentado cometido con un pobre viejo en la plaza de Santiago.

Indigna la lectura del comunicado, y da esperer es que el peso de la ley caiga sobre los que se convierten en verdugos, cuando estan llamados á ser defensores de los ciudadanos, y doblemente si se trata de personas débiles ó inermes.

Ayer en el tren de Cádiz por

la mañana, llegaron á Jerez la señora Duquesa Viuda d'Uzès y su hijo el actual Duque con su distinguida esposa la hija de la Sra. Duquesa de Luynes. Acompañabanlos la Sra. Vizcondesa de Galard y madamoiselle de Crussol, hija de la señora Duquesa d'Uzès.

En la estacion les esperaban los señores D. Pedro Gonzalez Soto, D. Alejandro Lambert de Sainte Croix y su distinguida esposa señora doña Carlota Gordon.

Desde la estacion se trasladaron los ilustres viajeros á las magníficas bodegas de los Sres. Gonzalez, cuyo grandioso establecimiento, de fama universal, visitaron detenidamente, acompañandolos en la visita los Sres. D. Pedro y D. Manuel Gonzalez que como siempre, se excedieron en galanteria y buen gusto.

Despues de esta visita, de la que como es consiguiente salieron complacidos, se trasladaron tan distinguidas personas á la estacion, marchando á Sevilla en el exprés, siendo despedidos por los mismos señores que los recibieron á su llegada.

Desde que por la Santa Sede

se declaró fiesta de primera clase el dia de San José, patrono de la Iglesia Católica, en todas partes el vecindario ha hecho demostraciones de júbilo iluminando y poniendo colgaduras en los balcones de sus casas. De esperar es que en esta ciudad no se pierda esa costumbre, y que esta noche veamos iluminacion en la Casa Ayuntamiento y demás edificios públicos y particulares.

Teatro Principal.—Con una

buen entrada en los pisos altos y mediana nada más en las butacas, se verificó anoche la representacion del histórico y siempre aplaudido drama Guzman el Bueno.

La ejecucion fué buena por parte de todos los artistas, distinguiéndose muy especialmente el Sr. Delgado sobre quien cae todo el peso de la obra; el parlamento final del primer acto fué dicho con el mismo brio que en sus buenos tiempos y le valió numerosos aplausos, los cuales se repitieron en el segundo acto; pero donde llegó al colmo el entusiasmo del público fué en la escena del cuarto acto, cuando arroja el puñal para que sacrifique en su propio hijo. En este momento estuvo inimitable.

La Sra. Suarez y los Sres. Rodriguez y Ruiz, compartieron con él los aplausos del auditorio. Los demás actores trabajaron con buena voluntad y sin descomponer el conjunto.

Terminó el espectáculo con la bonita comedia La novia del General, en cuya ejecucion no llegó á sobresalir ninguno de sus intérpretes.

Esta noche se despide la compañía con el grandioso drama La jura en Santa Gadea.

El gabinete atmiátrico que

dirige el entandido farmacéutico D. A. de Luque y en donde con tanta perfeccion se prepara el agua azoada y las inhalaciones, se trasladará muy en breve, á un espacioso local en la calle de Caracul. Este Establecimiento que tan buenos resultados viene produciendo en la curacion de catarrros y en general todas las afecciones del aparato respiratorio, ha venido á llenar una necesidad en Jerez, como así lo demuestra el crecido número de personas que lo han utilizado, como consta segun hemos dicho ya otra vez, en el registro que lleva un empleado de la Casa.

Puntos de que ha de darse cuenta en la sesion ordinaria que celebre el Excmo. Ayuntamiento mañana Lunes á las ocho de la noche:

Oficio de la Direccion de Establecimientos Penales modificando la plantilla del personal de la Carcel de este Partido. Diligencia de remate de las obras de reparacion de la Capilla de la Carcel.

Informe de la Comision de obras públicas sobre la reparacion de la Escuela de San Dionisio.

Exposico de la Comision de obras públicas informando acerca de la liquidacion parcial de las obras de reconstruccion de la madrona de la Chaparra.

Escrito de D. Manuel Ponce de Leon solicitando abrir tres huecos en la fachada lateral de su casa calle del Canto.

Id. de D. José Heredia, Administrador del Hospicio Provincial sobre reformar la fachada posterior de la Casa de Huérfanos.

Id. de D. Miguel Dominguez solicitando reformar cinco huecos en la fachada de su casa calle D. Blanca, núm. 23.

Id. de D. José Bueno solicitando prolongar la fachada lateral de su casa en construccion plaza de Eguilaz.

Id. de D. Pedro Fernandez Rosa sobre su inclusion y la de su familia en el padron de este vecindario.

Id. de D. José Garcia Gil haciendo dimision del cargo de portero macero de S. E.

Solicitudes á la plaza vacante de médico numerario de la Beneficencia Municipal. Expediente justificativo de la alegacion propuesta por un mozo del reemplazo del año último.

Cédulas personales. — Ponemos en conocimiento de nuestros lectores que desde el día 20 del corriente se expenden las cédulas personales de diez de la mañana a dos de la tarde en la calle de la Princesa número cinco.

El viernes pasó por Jerez con direccion a Madrid, el aplaudido tenor cómico D. Pablo Lopez, empresario de la compañía de zarzuela, que según autorizados informes, ha de empezar a actuar en nuestro coliseo el Sábado de Gloria.

Le lleva a Madrid el propósito de ultimar los contratos de varios de los principales artistas, y al mismo tiempo el deseo de asistir a las representaciones de la obra de los Sres. Dicienta, Llanos y Chapi, titulada El duque de Gandia, con el fin de que nuestro público sea uno de los primeros en conocerla con igual lujo y propiedad con que se está representando allí.

Ayer tarde ingresaron en la Carcel de esta poblacion, procedentes de Sevilla, Christian Sieber, súbdito austriaco y corresponsal político y su hijo José, natural de Madrid, a quienes remite el Gobernador civil de dicha provincia á disposicion del de la de Cádiz.

Se ha recibido en esta Alcaldia aprobado por el Sr. Gobernador Civil de la Provincia, el Reglamento de una Sociedad cooperativa establecida en Jerez utulada «Los padres de familia.»

Longevidad. — Ha fallecido ayer en Jerez á la edad de 100 años, una mujer llamada Elvira Navarro Guerrero, vecina de la calle de Quintos.

Se dice que muy pronto la compañía arrendataria del Monopolio de cerillas pondrá a la venta unas cajillas de lujo, conteniendo cerillas negras con fósforo rojo al precio de diez céntimos.

Recaudado en el día 15 del mes de Marzo en la Administracion de Consumos . . . 14 343'39 Ptas. Idem en igual día del año anterior . . . 13.101'05 »

Diferencia de más. . . 1 242'34 »

Noticias de Sevilla: — La Liga sevillana de productores, representada por su presidente señor Vazquez, ha dirigido el siguiente despacho al ministro de Ultramar:

«Madrid. — Excmo. Sr. Ministro de Ultramar: Considerando altamente perjudicial a intereses del Estado y de la produccion nacional las condiciones de la subasta del ferrocarril de Manila a Taal, la Liga sevillana de productores eleva á V. E. respetuosa protesta en un todo conforme con instancia presentada por Liga Vizcaína.

Presidente, Manuel Vazquez.» — La Peregrinacion obrera. Más de 200 peregrinos han de salir de esta region andaluza para Roma.

Esto es lo que se desprende de las últimas noticias, mas como quedan muchos particulares, asociaciones y juntas que propendiendo costear algunos peregrinos, aun no lo han participado, probablemente el número dicho aumentará bastante.

El 20 del corriente se cierra el plazo de admision de peregrinos; seria, pues, de suma conveniencia que antes de este día, cuantos piensan contribuir a tan buena obra, se participen en las oficinas de la peregrinacion establecidas en el palacio Arzobispal.

— Por la prensa periódica ha circulado la descripción de unas supuestas insignias que decian acordadas para los peregrinos. Debemos repetir miran éstos con reserva las noticias que no tengan caracter oficial: ya dijimos, y repetimos hoy, que dentro del territorio italiano no se consentiran manifestaciones externas de ninguna clase, y que de ellas deben abstenerse los peregrinos, inspirando su conducta en la mas exquisita prudencia, pues cualquier acto pudiera ser mal interpretado por los enemigos del Papa y dar lugar a complicaciones y disgustos que estamos en el deber de evitar. Guarden la expresion de su entusiasmo para el interior del Vaticano, único lugar de la capital del mundo cristiano que tiene hoy el Romano Pontífice para recibir con entera libertad el homenaje de amor de sus hijos.

—El nuevo cartel de las fiestas de Abril está ya terminado y pronto se fijará al público.

Es uno de los más bonitos y elegantes y, al mismo tiempo, de los que menos dinero han costado al erario municipal, de cuantos se han publicado en Sevilla. Así al menos se nos asegura.

—Hasta el día 27 del actual no hay hecho en esta Audiencia señalamiento alguno de vista ante el Tribunal del Jurado.

—Los diputados provinciales que forman parte del tribunal de lo Contencioso, se han declarado incompetentes para conocer en la demanda presentada por don Ramon Pinal contra una orden de la Alcaldia, mandando cerrar la fabrica de electricidad que dicho señor tenia establecida en la calle Santa Maria de Gracia.

—Esta noche á las ocho y media el señor D. Ildefonso de Urquiza dará una conferencia en el Ateneo acerca del «Movimiento neo tomista.»

—Hoy domingo, de una á cinco de la tarde, en el salon de la Sociedad Económica, se inaugura la Exposicion del Centro de Bellas Artes del Ateneo y Sociedad de Excursiones.

—S. E. Reverendísima ha tenido á bien nombrar capellan administrador y director de las Escuelas Pias de la Purísima Concepcion, establecidas en esta capital, al señor Dr. D. José Lopez Garcia, cañonigo lectoral de esta Santa Iglesia.

—Ya se ha abierto al público la carretera de Utrera á Los Palacios, cuya nueva via de comunicacion es de suma importancia para las dos citadas poblaciones.

—En la sesion que esta noche celebre el Ayuntamiento de Utrera se tomaran acuerdos de gran importancia para la ciudad vecina.

—El Sr. D. José Cañaverl ha hecho entrega en las oficinas de la Comision delegada para la Exposicion de Barcelona de un cuadro de gran tamaño, imitacion de lapiz antiguo, pintado á la enfilada, valorado para en caso de venta en 400 pesetas.

—El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla recuerda por medio de una circular que este año por coincidir el día dedicado á la fiesta de San José el lunes Santo, la Iglesia no rezará de dicho santo hasta el día 4 de Abril próximo, que se considerará como propio de la expresada fiesta por este año.

—Leemos en un periódico: «Anoche estuvieron reunidos en la Alcaldia todos los concejales de la mayoría, y según oímos, se conferenció largamente de la política local, recibiendo inspiraciones del Alcalde, Sr. Bermudez Reina, acerca de la conducta que habia de seguirse en adelante.»

De esta noticia parece desprenderse que se trata algo de la subordinacion y disciplina que debe haber en las mayorías.

—Se ha mandado reconcentrar en Sevilla fuerza de la Guardia civil del 4.º Tercio, con motivo de las fiestas de Semana Santa.

Trabajadores ocupados en las obras Municipales:

Paseos y arbolado 11 Cuartel de la Plaza 11 Cuartel de Infanteria 5 Cementerio 3 Evora 8 Sol 8 Guadalete 9 Ancha 3 Total 58

Ungüento y Píldoras Holloway. — Estos medicamentos verifican curas maravillosas de males de piernas y heridas antiguas. Si ellos se emplean con arreglo á las instrucciones impresas que relativas al modo de usarlos acompañan á cada bote y caja de los mismos, no hay herida, mal de piernas ni haga ulceroosa que deje de ceder á su accion curativa. Una infinidad de afligidos de la mencionada clase de dolencias, que habia permanecido largo tiempo en los hospitales públicos gozando del cuidado de eminentes cirujanos, sin reportar de él la mas mínima ventaja, se ha visto librado de sus padecimientos acudiendo á las Píldoras y el Ungüento Holloway. Estas son, así mismo, las medicinas más apropiadas para las hinchazones glandulares, los tumores, el escorbuto y las afecciones cutáneas en general.

Anuncios de interés.

En el Almacén PLAZA DEL CARMEN Se venden garbanzos finos de Castilla de la acreditada marca «Z. RÍOZ DE AREVALO», á precios muy arreglados; como igualmente comestibles de todas clases.

VARIEDADES CALLE ALGARVE, 10 FRENTE A LA DE REMEDIOS

Por estar próxima la Semana Santa y encontramos con mucho surtido en Agremados de abalorio y mate, realizamos los mismos con una rebaja de 50 por 100.

Tenemos tambien Guantes de cabritilla negros, con cadeneta, para señoras, á 10 reales; y de caballeros á 11. Corbatas de lazo, nudo y tiras, á precios muy económicos.

Calle Algarve núm. 10, frente á la de Remedios.

Ldo. Juan Gallardo Lobato ESPECIALISTA EN PARTOS Y EN LAS ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Consulta diaria de 2 á 4 de la tarde. Juana de Dios Lacoste, 9

COMPANIA JEREZANA DE ELECTRICIDAD.

Cumpliendo este Consejo de administracion el acuerdo tomado en Junta general extraordinaria del 28 de Febrero próximo pasado, convoca á la general ordinaria que ha de celebrarse el 31 del corriente, á la una de la tarde, en el domicilio de la Compañia, calle Caracuet núm. 9, con objeto de someter á la deliberacion de la misma, según prescripcion de los Estatutos, los puntos siguientes:

1.º Lectura de la Memoria anual relativa

á los negocios y situacion de la Compañia. 2.º Examen para la aprobacion de su inventario, cuentas y operaciones, con el informe que respectó á las segundas haya emitido la Junta de inspeccion.

3.º Eleccion de los señores que han de componer dicha Junta en este segundo ejercicio.

Y en cumplimiento de lo dispuesto en el art. 35 de los expresados Estatutos, se publica este anuncio en los periódicos locales EL GUADALETE y el Jerez, acordados por el Consejo como única convocatoria oficial para dicha Junta general.

Jerez 16 de Marzo de 1894. — El Vice-Presidente, Julio Gonzalez. — El Secretario, Pedro Simó.

Los CISNES

Para el día de San José hay un buen surtido de Jamones de York, Pavos en galantina, Lenguas en escarlatas, Manteca fresca, Helados, Mantecado de vainilla, Puré de damascos.

Se vende hielo por kilos. LOS CISNES, Larga 53.

La EMULSION de SCOTT

de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa.

FORTALECE Á LOS DÉBILES restituyendo las carnes y enriqueciendo la sangre.

CURA LA TÍSID, FORTIFICA LOS PULMONES DÉBILES, CURA LA ESCRÓFULA, TOS Y CATARROS, ANEMIA, RAQUITISMO Y TODAS LAS ENFERMEDADES EXTENUANTES DE LOS NIÑOS.

CUIDADO CON LAS IMITACIONES. SCOTT y BOWNE, Químicos, Nueva York. De venta en todas las farmacias y droguerías. Parches Porcosos "Excelsior," para reuma y dolores.

PAPAS SUPERIORES

Se venden á siete reales y media arroba, en la calle del Peral núm. 2, callejuela sin salida de la calle Algarve.

Los Sres. Aznarez y Solari

tienen el gusto de ofrecer á las señoras de esta ciudad el surtido de sombreros, capotas y demás artículos de fantasía de la presente estacion.

HOTEL DE JEREZ. COKE Y CARBONCILLA á 2 pesetas quintal LLEVADO Á DOMICILIO

Aviso: CALLE S. MIGUEL, 7 (ANTES SOL.) Y PEDRO ALONSO 8.

Federalismo moderno ó LOS PRINCIPIOS DE UN CACIQUE. NOVELA ORIGINAL DE D. Juan Gallardo Lobato.

Un volumen en 8.º mayor, de elegante impresion. Se vende á 2'50 PESETAS EN LA Libreria, Larga 53.

REAL HERMANDAD DE NTR. PADRE JESUS DEL PRENDIMIENTO y Ntra. Sra. del Desamparo.

Se convoca á Junta general extraordinaria de hermanos para el Domingo 18 del corriente, á la una de la tarde, en la Iglesia Parroquial de Santiago, con el fin de ultimar los acuerdos relativos á la salida de la procesion en el próximo Miércoles Santo.

Se suplica la puntual asistencia de todos. El Secretario, Salvador de Castro-Palomino.

DEVOCIONARIOS Y Semaneros Santos SE VENDEN EN LA LIBRERIA CALLE LARGA, 33

Nuevo, variado y abundante surtido de Devocionarios, Semaneros Santos y otros libros piadosos, en clases de lujo, corrientes y económicas, con solida encuadernacion y elegantes cubiertas, á precios económicos. Depósito de las afamadas tintas Stephens

Devocionario S

MARTINEZ E HIJOS ALGARVE, 13.

Nuevo, variado y abundante surtido de Devocionarios, Semaneros Santos y otros libros piadosos, en clases de lujo, corrientes y económicas, con solida encuadernacion y elegantes cubiertas, á precios económicos. Depósito de las afamadas tintas Stephens

Desde San Mi-

guel del presente año, y en el pago de Montaña, de este término, se arriendan tres Hatas de tierra denominadas Montaña, Casalta y las Peonias, compuestas de 292 1/4 aranzadas y con un buen pozo.

Tambien se arrienda desde dicho fecha la Haza nombrada de Bogas, en el pago del mismo nombre, de 46 3/4 aranzadas. Informarán en la calle Escuelas, núm. 3.

Alicante.

Extracción de los periódicos de Madrid del día 16.

Entre personas por punto general bien informadas de lo que pasa en las elevadas esferas de la política, aunque no persigan estas cosas, dabase anoche como cosa resuelta en el ánimo del Gobierno, proponer para la Direccion de la Compañia Arrendataria de Tabacos al diputado Sr. Leon y Llerena.

Por la tarde se habia dicho en los círculos del salon de conferencias que el Consejo de administracion de la Compañia tenia pensado dividir las atribuciones que hasta aqui habia disfrutado el director, entre un presidente del Consejo de administracion y un director gerente, citandose nombres para ambos puestos. Pero no sabemos lo que habrá en ello de cierto.

La cuestion de los altos puestos y el escaso tino con que suelen proveerse, han sido casi siempre motivos de graves disgustos para todos los Gobiernos. El actual parece llamado a tenerlos muy serios por este motivo.

Conforme se anuncian nombres, crece la contrariedad entre los de la mayoría. Unos no la ocultan.

Otros hacen como si no se cuidaran de ello y se ocupan en hacer estadísticas para las próximas tareas parlamentarias. Una de estas calculaba ayer en 162 el número de diputados contrarios al proyecto de tratado con Alemania.

Otro comentaba el hecho de que el señor marqués de Montroig, á su regreso de Barcelona haya sido portador de una protesta suscrita por los diputados de todos los matices, incluso los fusionistas de aquella provincia, contra la forma que ha tenido el señor Moret de proveer las plazas de personal para las obras del puerto de aquella ciudad.

Y así por el estilo se oyen mil cosas curiosas, que hablan poco en favor de la adhesion de la mayoría al Gobierno.

CARTA DE TANGER.

Tanger, 16. Las noticias recibidas de Marrakesch alcanzan al día 12.

El General Martinez Campos firmó tan sólo el 11 de éste, el tratado que lleva la fecha del 5. Esta tardanza se debe al hecho de haber empezado en aquella última fecha las fiestas que precede, al Ramadán, y durante las cuales se prohibe entre los musulmanes el ocuparse en otras tareas que en funciones religiosas.

El Embajador extraordinario se proponia llegar á Mazagán el día 15 por la noche y embarcarse el 16 de madrugada con destino no á Cádiz sino á Melilla.

A Cádiz irán directamente la comitiva y la escolta del general.

Todas las cartas recibidas aqui aseguran que el general Martinez Campos se muestra sumamente satisfecho del resultado conseguido, y de la altura á la que, en sentir suyo, deja el prestigio y la influencia de España en el imperio marroquí. Son numerosos los regalos con que el Sultán y su corte le obsequiaron, demostrando así sus simpatías hacia la persona del Embajador extraordinario y el país que ha representado.

TELEGRAMAS

Madrid 17 de Marzo de 1894, á las 11 de la mañana.

El crucero «Isla de Luzon», que conduce al general Martinez Campos, ha debido fondear hoy en Melilla.

El ejército le preparaba un entusiasta recibimiento.

El ministro de la Gobernacion ha dirigido una circular á los Gobernadores, ordenándoles que convoquen las Juntas provinciales de Sanidad, para recoger toda clase de datos respecto á higiene y salubridad pública.

«El Diario Oficial» de Lisboa publica el decreto fijando la fecha de las elecciones legislativas. Estas se verificarán el 15 de Abril.

Madrid 17, 11'40 mañana. Telegrafian desde Palma de Mallorca, diciendo que ha llegado el Sr. Maura.

Lo esperaban en la estacion el Gobernador Civil, los Diputados y Senadores.

Hospédase en casa de su señora madre. Al ex-ministro de Ultramar lo han visitado muchos de sus amigos.

De procedencia oficial comunican de Rio Janeiro: El gobierno envia tropas para combatir á los insurrectos de la provincia de Riogrande do Sul. Se supone que las hostilidades puedan prolongarse durante unos pocos meses, pero que caerán de importancia.

El almirante Saldanha de Gama sigue, en decir de los unos, á bordo del «Mogon», y según los otros á bordo del «Mindello». Asegúrase que trata de huir á Europa.

Pero se cree que el gobierno del Brasil se propone pedir su extradicion como pirata. Las autoridades legítimas enviarán en breve una flota para capturar los buques insurrectos «Aquidaban» y «República» que quedan aun á las ordenes del Almirante insurrecto Custodio de Mello,

Madrid 17, 11'50 mañana. En el Consejo de esta tarde se ultimaré la combinacion de Gobernadores, que se limitará á las provincias de Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Jaen, Cáceres, Coruña, Logroño y Alicante.

En la primera quincena de Marzo la recaudacion de todos los ingresos del Tesoro ascendió á tres millones de pesetas más que en iguales dias del año anterior.

El almirantazgo inglés, propone que se aumente en tres millones anuales de libras esterlinas el presupuesto de la armada. Se guarda gran reserva sobre el programa de las construcciones navales que se proyectan. Sin embargo, se sabe con seguridad que se empezarán á construir inmediatamente siete grandes acorazados, seis cruceros de primera clase y dos de segunda. El efectivo de las clases de la armada se aumentará en 7.000 hombres.

En cuanto á las obras de Gibraltar se ha decidido el prolongar los muelles de dicho puerto y construir un rompe olas.

Madrid 17 de Marzo de 1894, á la 1 de la tarde. El temporal ha causado grandes destrozos en Tarragona y su bahia. Los buques se vieron obligados á reforzar sus amarras. El muelle quedó intransitable.

La corbeta italiana «Maria» estuvo á pique de estrellarse, pero solo sufrió averias.

Se ha descubierto un intento de robo en la fabrica de tabacos de Bilbao.

En Paris se ha procedido á la detencion de doce anarquistas. Asegúrase que ninguna de ellas se relaciona directamente con la explosion en la Magdalena, y si tan solo con las medidas de seguridad dictadas hace algun tiempo.

Madrid 17, 1'50 tarde. Barrado ha declinado el ofrecimiento que le hicieron de la subsecretaria de Hacienda, fundando su negativa en el deseo de no querer perturbar á su distrito con nuevas elecciones.

La prefectura de policia declara oficialmente que el autor del atentado de la Magdalena es el anarquista Pauwels.

Corre el rumor de que Pauwels ayudó á Henry en el atentado del hotel Terminus. Se llevará á cabo esta tarde la detencion de 13 anarquistas conocidos.

Madrid 17 de Marzo de 1894, á las 6'30 de la tarde. El crucero «Isla de Luzon» ha llegado á Melilla, donde Martinez Campos ha tenido un entusiasta recibimiento.

Se ha suspendido el Consejo de ministros.

Los rumores que han corrido en la Bolsa sobre un próximo empréstito, no tienen fundamento.

Consolidado 68'80. CAMBIOS. Londres 30'55 Paris 21'95

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 15 16 y 17.

Matrimonios. D. Nicolás Galindo Bancalero con D.ª Josefa del Rio Perez. D. Diego Gonzalo y Gonzalez con D.ª Maria de las Angustias Fassa Martin.

Nacimientos. Maria Josefa Rodriguez Gonzalez. Francisco Javier Dástis Rodriguez. Miguel Palomeque Dominguez. Maria de las Mercedes Arzola Boveda. José Almeda. Ana Garcia. José Sanchez Alfonso. Antonio Perez Jimenez.

Defunciones. D. Joaquin de Torres Campo. D. Manuel de Lerna Machuca. D.ª Ana Maria Delgado Camacho. D. Miguel Garcia. D. Fidel Bauzales Velez. D. José Marcos. D.ª Maria de las Mercedes. D. José Garcia Heredia. D.ª Rosario Naranjo Rodriguez. D. Antonio Martinez Pizarro. D.ª Isabel Diaz Martorell. D.ª Emilia Algeciras Campo. D. Antonio Fuentes Ruzi.

MATADRO DE ESTA CIUDAD. Reses degolladas en el día 17.

	Reses	Peso.	Precio.
Ganado vacuno	7	1393 1/2 kilos	1'70 pta.
Lanar	18	261 400 »	1'40 »
Chivos	0	00 000 »	0'30 »
De cerda	20	2213 300 »	1'53 »

IGLESIA DEL CARMEN. A las diez y media ofició solemnes con sermón. Mañana, á las diez y media, expuesta Su Divina Majestad, que quedará de manifiesto hasta la noche, se cantará Tercia y la Misa mayor, en la que un P. Carmelita dirá el panegirico del glorioso Patriarca San José. Puede ganarse indulgencia plenaria visitando esta iglesia.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES DIA 16 DE MARZO.

Table with 2 columns: Service type and quantity. Includes Hospital de Santa Isabel, Enfermos existentes, Baía por curados, etc.

CAPILLA DEL CALVARIO. Hermandad del Sto. Entierro de Ntro. Sr. Jesucristo y de Ntra. Sra. de la Piedad. Hoy, Domingo de Ramos, a las cinco y media de la tarde...

OFICIOS DEL DOMINGO DE RAMOS.

I. I. COLEGIAL. A las diez de la mañana bendición de Palmas, sermón y Misa solemne, con asistencia del Excmo. Ayuntamiento. Mañana empiezan los oficios a las nueve.

RR. FRANCISCAS DESCALZAS. A las siete de la mañana, procesion y bendición de Palmas. IGLESIA DE CAPUCHINOS. Bendición de Ramos y Procesion a las siete, seguida de la Misa cantada y Plática por el señor Capellán de la misma.

VAPORES DE IBARRA Y C.

Servicio regular con salidas fijas entre Burdeos, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

SALIDAS DE CADIZ

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastian) y Bayona.

TODOS LOS LUNES a las cuatro de la tarde. Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

TODOS LOS VIERNES a las cuatro de la tarde. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliú de Gualp, Celta y Marsella, el acreditado vapor español.

LUNES Y VIERNES a las siete de la mañana. Admiten carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, José de la Viezca.

LINEA DE VAPORES «SERRA.» Y COMPANIA DE NAVEGACION «LA FLECHA» Salidas fijas de Cádiz el primer y tercer Lunes de cada mes.

capitán D. J. M. Larrauri, el día 19 de Marzo. ERNESTO, capitán D. José María Gastelz, el día 2 de Abril.

Admiten carga y pasajeros Consignatarios, Isaac Peral núm. 9, entrada por la calle Doctor Zurita. Sres. D. Horacio Alcon y C., y en Sevilla el Sr. D. José de Pando Alvarez, Compás de la Laguna, 16.

VAPORES DE ESPALIO Y COMP. S. EN C. Antes Vinuesa y C. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliú de Gualp, Celta y Marsella. El acreditado vapor español.

ANDALUCIA. su capitán D. F. H. Rubio, saldrá para dichos puertos el Martes 20 de Marzo, a las siete de la mañana. Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, calle Isaac Peral, 9, entrada por la de Zurita, Sres. D. Horacio Alcon y C.

Vapores de la Compañía Sevillana de navegación a vapor, antes de Segovia Cuadra y C. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliú de Gualp, Celta y Marsella, el acreditado vapor español.

LA GIRALDA, su capitán D. J. Nuchera, saldrá para dichos puertos el Viernes 23 de Marzo, a las siete de la mañana. Admite carga y pasajeros.

Consignatarios en Cádiz: Sres. H. Alcon y C., calle Isaac Peral, núm. 9; entrada por la del Doctor Zurita.

Compañía sevillana de navegación a vapor. Linea de Sevilla a Bilbao. Para Vigo, Villagarcía, Carril, Coruña, Ferrol, Santander y Bilbao. El acreditado vapor español.

CIERVANA, su capitán D. N. Garril, saldrá para dichos puertos el Viernes 23 de Marzo, a las cuatro de la tarde. Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, calle Isaac Peral, 9, entrada por la calle de Zurita, Sres. D. Horacio Alcon y Comp.

En casa que no es de pupilos se ceden dos o tres habitaciones amuebladas para caballeros y señoras con asistencia o sin ella. En la imprenta de este periódico informarán.

Triduo dedicado al Divino Niño Cristo Jesús, que bajo la advocación de su Dulce Nombre se venera en la iglesia de Santo Domingo de esta ciudad, acompañado de un informe relativo a la antigüedad de la sagrada imagen y a la popular devoción que se le tributa, escrito por M. D. L. Hallase de venta en la librería calle Larga, 33. Precio, 50 céntimos de peseta.

En la imprenta de EL GUADALETE, Compas, núm. 2 y Librería, Larga, núm. 33, se venden los partes que los dueños de fondas, casas de pupilos y posadas, deberán entregar diariamente a la inspección de vigilancia.

TALONES DE EXPEDICION y DECLARACIONES DE ADUANAS para el envío de paquetes postales al extranjero por ferro-carril. SE VENDEN: LIBRERIA, LARGA, 33.

COLEGIO DE SANTO TOMAS DE AQUINO, PLAZA DE VARGAS, NUM. 3. Incorporado al Instituto Provincial. Ademas de la instrucción primaria se cursan las asignaturas de Latín, Geografía, Historia Universal y de España, y el año preparatorio para el ingreso en la Escuela de Comercio.

Se añan toda clase de ropa blanca de Iglesia; canastillas, ó sea en volturas. Se rizan palmas. Todo con mucha economía. Dar n razón en la calle de San Marcos, núm. 6.

Se hallan de venta en la librería Larga 33, los impresos de Vendi, mod. 10, núm. 2, que se determinan en el Reglamento para la administración y cobranza del impuesto sobre el alcohol.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR. San Lucas. MAÑANA. El Calvario. SANTO DE HOY. San Gabriel arcángel y San Braulio ob. MAÑANA. El Patriarca Sr. San José, esposo de Ntra. Sra. Patron de la Iglesia, cuyo rezo se trasladará al 4 del mes siguiente.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60. - PRECIO FIJO. - APARTADO 14.

Extraordinarias colecciones de Sedería para trajes de señoras. Altas novedades tanto en negro como en colores. Artículos fantasía de los estilos más selectos, y lisos en los colores agregados en este año a la carta de Paris, de plumas y flores. Empieza esta casa a recibir su acostumbrado surtido de Primavera y Verano en Confecciones y Tejidos, que expondrá oportunamente.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABANA. Salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfitadas. Base purgante, NaO, SO 103 HO. - gr. 227. Depurativa NaS gr. 00,499. ÚNICAS DE SU ESPECIE. INTERESA A TODOS SABER: 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABANA.

Arrendamientos. Se arrienda casa y bodega calle Antona de Dios, 9. En la fábrica calle de la Justicia número 7, darán razón. Se arrienda un partido de casa con vistas al campo, en la calle Vicario, núm. 16. En la misma darán razón. Se arrienda la casa calle del Rosario, núm. 1. Darán razón en la Corredera, 34, piso principal. Se arriendan desde el día, para San Miguel del presente año, las tierras de labor siguientes: 534 1/2 aranzas las nombradas el «Donadio de Monteji» y haz del «Naranjo», situadas en el pago del Cuervo de este término, que hasta aquí vienen agregadas a la labor del Cortijo de dicho nombre. Y 418 aranzadas situadas en el Rincon, ó sea en la Cañada que nombran de Santiago, también de este término. Darán razón, D. Miguel Luna y Barrera, calle San Agustín, 26, principal. 47

PARIS GRANDES ALMACENES DEL Printemps NOVEDADES Remítense gratis y franco el Catálogo general ilustrado en Español ó en Francés, encerrando todas las modas de la ESTACION de VERANO, a quien lo pida a MM. JULES JULZOT & Cº PARIS Remítense igualmente franco las muestras de todas las telas que componen nuestros inmensos surtidos, pero especialmente las clases y precios. Todos los informes necesarios a la buena ejecución de los pedidos así como las condiciones de envíos franco de porte y de aduanas están indicados en el Catálogo. Casas de Reexpedición: Irún Hendaye Fort-Bou Cerbère

Almoneda. - Se abre una de varios muebles en la Porvera, núm. 8. - Hora de verlos, de 12 a 4.

CHOCOLATES Y CAFÉS DE LA COMPAÑIA COLONIAL TAPIOCA, TÉS. 37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES DEPOSITO GENERAL CALLE MAYOR, NÚMEROS 48 Y 20, MADRID

NODRIZA. - Isabel Lopez, de 21 años de edad, primeriza, solicita casa para criar. - vive en la calle Alamos núm. 15.

Jarabe Laroze DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS Desde hace mas de 40 años, el Jarabe Laroze se prescribe con éxito por todos los médicos para la curación de las gastritis, gastralgias, dolores y retortiones de estómago, estreñimientos rebeldes, para facilitar la digestión y para regularizar todas las funciones del estómago y de los intestinos. JARABE al Bromuro de Potasio DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS Es el remedio más eficaz para combatir las enfermedades del corazón, la epilepsia, histeria, migraña, hálito de St. Vito, insomnios, convulsiones y tos de los niños durante la dentición; en una palabra, todas las afecciones nerviosas. Fábrica, Expediciones: J.-P. LAROZE & Cº, 2, rue des Lions-St-Paul, à Paris Depósito en todas las principales Boticas y Droguerías

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas universales que las de ningún otro remedio en el mundo. LAS PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria; en fin, no tienen rival como remedio de familia. EL UNGUENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Pildoras y bota de Unguento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiéndose obtener estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas. LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 533, Oxford Street, en el Establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

LOS QUE TENGAN TOS sea catarral ó de constipación, seca, nerviosa, ronca, fatigosa ó llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, pueden fácilmente quitársela tomando la antigua y acreditada PASTA PECTORAL INFALIBLE del Dr. ANDREU DE BARCELONA. Al tomar las primeras pastillas se empieza a sentir un gran alivio que sorprende y anima. La garganta y el pecho se suavizan, se produce la expectoración con gran facilidad y la TOS va desapareciendo. Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja. Es, pues, el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce; el más usado en Europa y en América, y finalmente el único que después de 25 años, ni una sola vez ha dejado de producir excelentes resultados. Los que tengan también ASMA ó SOFOCACION, hallarán un gran remedio con los CIGARRILLOS BALSÁMICOS y los PAPELES AZOADOS del mismo autor, que lo calman en el acto y permiten descansar al asustado que se halla privado de dormir. - Opusculos gratis. Pidanse estos medicamentos en todas las buenas Farmacias

Compañía Madrileña de Urbanización. MADRID: PRINCIPE, 15, 2.º Discutidos y aprobados por la Comisión nombrada en la primera reunion de accionistas, los Estatutos que presentó el Sr. Soria, fundador de la Compañía, dentro de breves días se reunirán de nuevo para aprobarlos definitivamente; otorga á la escritura social e inmediatamente se procederá á la division de los terrenos por que ha de pasar el ferro-carril de circunvalacion, elevacion de aguas y construcción de los primeros hoteles que han de formar la ciudad lineal, descrita por el fundador en la conferencia que sobre su sistema de urbanización dió en El Fomento de las Artes el 13 de Enero próximo pasado. Es interesante dicha conferencia, la cual se ha impreso y puesto á la venta en Madrid, librería del Sr. San Martín, Puerta del Sol, 6, y en elativa, al precio de 0,50 pesetas. Pagado el primer dividendo de 90 acciones 900 pesetas. Seis acciones completamente pagadas, 3.000 pesetas. Total recaudado á formalizar tan luego se constituya la Sociedad, 3.900 pesetas. Numero de acciones suscritas " " " 557 Idem de señoras accionistas " " " 22 Idem de señoras accionistas " " " 214 Al suscribirse no se hace desembolso alguno.

BOLETIN DE SUSCRICION PARA CORTAR Y REMITIR AL DIRECTOR D. domiciliado en se suscribe por acciones de la Compañía Madrileña de Urbanización de 500 pesetas una, pagaderas por dividendos mensuales de diez pesetas. Fecha y firma.

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR DE YODURO DE POTASIO cura los accidentes sífilíticos antiguos ó rebeldes: Úlceras, Tumores, Gomas, Erosiones, así como el Linfatismo, la Escrofulosis y la Tuberculosis. - EN TODAS LAS FARMACIAS de Paris, Gd. S. FERRE, 1º, 302, rue Richelieu, 1º de BOYVEAU-LAFFECTEUR